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 Simulado Exclusivo para Assinantes 
Simulado SEFAZ BA 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas nos concursos de fiscos; 

2 – A prova contém 55 itens que abordam conhecimentos cobrados no último edital do concurso de de 
fiscos; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora FCC, com alternativas A, B, C, D a E.; 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – A partir das 14h, os nossos professores iniciarão a Correção da Prova AO VIVO na área do 
aluno APENAS para os alunos assinantes. Eles resolverão todos os itens das questões. Aproveite para 
assisti-la AO VIVO e corrigir os erros. 

8 – A Correção do Simulado é EXCLUSIVA aos alunos assinantes que adquiriram uma das nossas 
Assinaturas Ilimitadas* e será transmitida na área do aluno. 

9 – Apenas os assinantes terão acesso ao Gabarito do Simulado e ao Ranking Classificatório que serão 
divulgados na área do aluno após a correção da prova. 
 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK –  https://estr.news/SEFAZ-BA-01 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

MACROECONOMIA 
 

01. Considere os dados a seguir. 

 

  

 
 

 
 

 

 
 
 

 
Caso o PIB a preço de mercado seja de R$ 4,4 trilhões, o 

valor da formação bruta de capital fixo será: 

a) menor que R$ 200 bilhões. 
b) entre R$ 200 bilhões e 500 bilhões. 

c) entre R$ 500 bilhões e 700 bilhões. 
d) entre R$ 700 bilhões e 1 trilhão. 

e) maior que R$ 1 trilhão. 
 

02. Em um país hipotético, foram realizadas as seguintes 

operações registradas no Balanço de Pagamento: 
 

Exportações 67 milhões 

Turismo no exterior 20 milhões 

Seguros pagos ao exterior 80 milhões 

Pagamentos de fretes 50 milhões 

Investimentos diretos 600 milhões 

Importações 160 milhões 

Financiamento de Longo Prazo 68 milhões 

Lucros remetidos 50 milhões 

Refinanciamento 70 milhões 
 
Dado esse contexto, assinale a alternativa CORRETA: 

a) O saldo do Balanço Comercial é igual a 93 milhões. 

b) O saldo do Balanço de Capitais é -738 milhões. 
c) O saldo do Balanço de Pagamento é 445 milhões. 

d) O país teve déficit no Balanço de pagamento. 
e) O saldo do Balanço de Serviços é 200 milhões. 

 
03. Desde os primórdios da análise keynesiana, a teoria 

econômica postulou que dado aumento de gastos gera 

um aumento na demanda agregada maior que o 
aumento inicial dos gastos. Isto é, o gasto tem um efeito 

multiplicador. Sobre esse tema, assinale a afirmação 
INCORRETA: 

a) Se a propensão marginal a consumir for 0,8, o 

multiplicador será 5. 
b) O multiplicador do aumento de gastos do governo, 

financiado integralmente com aumento de impostos, é 
igual a 1. 

c) Se a propensão marginal a poupar for 0,4, o 

multiplicador será 2,5. 

d) Gastos do governo, sejam financiados ou não por 
impostos, implicam um mesmo multiplicador que gastos 

privados. 
e) O aumento de gastos, simultaneamente à elevação da 

taxa de juros, dá origem ao aumento da demanda 

agregada em proporção menor que a prevista pelo 
multiplicador keynesiano. 

 
04. Com relação às atividades do Banco Central (BC), é 

incorreto afirmar que 

 
a) há destruição de base monetária nas operações de 

mercado aberto quando o BC compra títulos públicos. 
b) a taxa de redesconto é a taxa de juros que o BC cobra 

dos bancos comerciais quando estes se encontram com 
uma necessidade temporária de reservas. 

c) compulsórios são depósitos que os bancos comerciais 

são obrigados a fazer junto ao BC. 
d) o BC afeta o estoque de moeda por meio do controle 

da base monetária. 
e) o BC controla o estoque de base monetária 

principalmente por meio das operações de mercado 

aberto. 
   

05. Considerando a Teoria Keynesiana, o modelo IS-LM 
e as políticas fiscal e monetária, é correto afirmar que 

 

a) uma política monetária expansionista será eficiente 
para elevar o produto, caso a sensibilidade dos juros da 

demanda por moeda for alta. 
b) quanto maior a sensibilidade do investimento à taxa de 

juros, mais eficaz poderá ser a política monetária. 
c) no trecho da curva LM conhecido como armadilha pela 

liquidez, a política monetária será totalmente eficaz. 

d) a eficácia da política fiscal será tanto maior quanto 
maior for a sensibilidade do investimento à taxa de juros 

e quanto mais próxima da vertical for a curva LM. 
e) quanto maior a sensibilidade demanda por moeda em 

relação à taxa de juros, menor será a magnitude do 

efeito crowding-out de um aumento dos gastos públicos 
sobre o nível de investimento privado. 

 
6. Uma conclusão intrigante relacionada aos regimes 

cambiais é a de que os efeitos de uma determinada 
politica econômica variam dependendo do tipo de 

regime cambial em uso. Sobre esse tema são feitas as 

afirmações seguintes: 
 

I. Sob taxas fixas de câmbio e mobilidade perfeita 
de capital, a política fiscal tem grande eficácia para 

deslocar a demanda agregada. 

 
II. Sob taxas fixas de câmbio e mobilidade perfeita 

de capital, uma desvalorização da moeda 
doméstica, decidida pela autoridade monetária, é 

eficaz para aumentar a demanda agregada. 
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III. Sob taxas flexíveis de câmbio em uma 

pequena nação com movimentação livre de capital, 
um aumento de oferta monetária pelo Banco 

Central tende a produzir um aumento da demanda 

agregada. 
 

Quais estão corretas? 
 

a) Apenas I. 
b) Apenas ll. 

c) Apenas I e II. 

d) Apenas II e III, 
e) I, II e III. 

 
07. Considere as seguintes afirmativas a respeito da 

curva de Philips: 

 
I. A taxa de desemprego estará abaixo de sua taxa 

natural sempre que a inflação efetiva for menor 
que a inflação esperada. 

 
II. Um aumento das expectativas inflacionárias 

deslocará a curva de Philips para a esquerda. 

 
III. Se as expectativas forem adaptativas e o 

desemprego estiver em sua taxa natural, na 
ausência de choques de oferta, ocorrerá a 

chamada inércia inflacionária. 

 
Apenas está(ão) correta(s) a(s) seguinte(s) afirmativa(s): 

 
a) I e II. 

b) I e III. 

c) II e III. 
d) I. 

e) III. 
 

08. Ocorre superávit das contas públicas quando a 
arrecadação supera o total dos gastos; quando os 

gastos superam o montante da arrecadação, ocorre o 

déficit público. Sobre os conceitos de déficit público, 
analise as assertivas abaixo. 

 
I. O déficit nominal ou total indica o fluxo líquido 

de novos financiamentos, obtidos ao longo de 1 

ano pelo setor público não financeiro em suas 
várias esferas: União, governos estaduais e 

municipais, empresas estatais e Previdência Social. 
 

II. O déficit primário ou fiscal é medido pelo déficit 
total, excluindo a correção monetária e cambial e 

os juros reais da dívida contraída anteriormente. 

No fundo, é a diferença entre os gastos públicos e 
a arrecadação tributária no exercício, 

independentemente de juros e correções da dívida 
passada. 

 

III. O déficit de caixa é medido pelo déficit 
primário acrescido dos juros reais da dívida 

passada. Constitui-se, desse modo, no déficit total 
ou nominal, excluindo a correção monetária e a 

cambial. 

IV. O déficit operacional é o que omite as parcelas 

do financiamento do setor público externo e do 
resto do sistema bancário, bem como de 

fornecedores e empreiteiros. É a parcela do déficit 

público que é financiada pelas autoridades 
monetárias. 

 
É correto o que se afirma em 

 
a) I e II, apenas. 

b) I e IV, apenas. 

c) III e IV, apenas. 
d) II e III, apenas. 

e) I, II, III e IV. 

MICROECONOMIA 

 

09. Suponha que a curva de demanda por carros 
populares flex no Brasil seja, em mil unidades, 

determinada por: 
  

Qd = 1.350 - 6P + 3R, sendo P o preço (em R$ mil) e R 

a renda média semanal do brasileiro de classe média 
com idade entre 25 e 40 anos. Já a oferta obedeceria, 

também em mil unidades, à equação Q0 = 2.500 + 4P. 
Considerando o R de R$ 500,00. 

  

Analise as afirmações abaixo. 
  

I. O preço de equilíbrio é de R$ 36 mil. 
  

II. O mercado entra em equilíbrio (oferta x 

demanda) com produção de 2.640.000 unidades. 
  

III. Considerando o preço de equilíbrio pelas 
equações do enunciado, se a renda (R) subisse 

para R$ 678, a demanda por esses carros se 
elevaria para mais de 3 milhões de unidades. 

  

Pode-se afirmar que: 
a) todas estão corretas. 

b) apenas uma esta correta. 
c) apenas I e II estão corretas. 

d) apenas II e III estão corretas. 

e) todas estão incorretas. 
 

10. Um determinado bem possui a seguinte curva de 
demanda: P= (-1/2) *Q + 4, onde P= preço do produto 

e Q = quantidade demandada. Em relação à 
elasticidade-preço da demanda (Ep ), pode-se afirmar 

que quando: 

 
a) o preço for 4, a Ep é zero 

b) o preço aumentar de $1,00 para $ 2,00, a Ep é elástica 
c) a quantidade demandada for 8 unidades, a Ep é infinita 

d) a quantidade demandada for 4 unidades, a Ep é -2 

e) o preço aumentar de $2,00 para $3,00, a Ep é -1 
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11. Em relação à teoria do consumidor, supondo-se 

apenas dois bens de consumo X e Y, é correto afirmar 
que 

 

a) as preferências do consumidor são consideradas 
monotônicas quando ele sempre prefere uma maior 

quantidade de cada bem, independentemente de 
quanto deste já esteja consumindo. 

b) o equilíbrio do consumidor ocorre na cesta de bens em 

que a taxa marginal de substituição entre os bens X e Y 
é maior que a razão dos respectivos preços. 

c) a inclinação da curva de indiferença é função dos 

preços relativos dos bens X e Y. 

d) as curvas de indiferença normalmente são côncavas 
em relação à origem porque a taxa marginal de 

substituição dos bens X e Y é cada vez maior à medida  

que o consumo de um dos bens aumenta. 

e) uma curva de indiferença situada à esquerda de outra 

implica que o nível de satisfação do consumidor é maior 

na primeira do que na segunda. 
 

12. Considere uma empresa com dois fatores de 
produção, capital (K) e trabalho (L), em que o fator 

capital é mantido constante e o fator trabalho é variável. 

  
Em relação à curva do produto (PT), à curva do produto 

médio (PMe) e à curva do produto marginal (PMg) do 
trabalho, tem-se que: 

 
a) A curva do PT tem inclinação descendente e é côncava. 

b) O ponto onde as curvas de PMe e PMg se cruzam 

representa o ponto onde o PMe é mínimo. 

c) A curva de PMg cruza o eixo horizontal no ponto que 

corresponde ao volume mínimo de produção. 

d) A inclinação da curva de PMg do trabalho é dada pela 

inclinação da curva de PMe naquele ponto. 

e) O PMg está acima do PMe quando este (PMe) é 

crescente. 
 

13. Considere a função custo C(X) = 2 + X2, onde X é 
uma quantidade não negativa de um insumo produtivo. 

 
É correto afirmar que a curva de custo médio alcança o 

seu mínimo quando: 

a) Iguala ao custo marginal, o que significa que 2/X + X 
= 2. 

b) Iguala ao custo fixo, o que significa que 2/X + X = 2. 
c) Iguala ao custo variável, o que significa que 2 + X = 

2X. 

d) Iguala ao custo marginal, o que significa que 2/X + X 
= 2X. 

e) Iguala ao custo variável, o que significa que 2 + X = 
X2. 

 
 

 

 

14. Um monopolista tem as seguintes expressões para 

determinar sua demanda e seus custos totais de 
produção: 

  

P= 200 –Q 
CT= 100 + 0,5Q + 0,05Q2 

  
Sendo P= preço;Q= quantidade e CT= custo total de 

produção, determinar a quantidade que maximiza o 
lucro desse monopolista. 

a) 35 unidades. 

b) 95 unidades. 
c) 60 unidades. 

d) 45 unidades. 
e) 50 unidades. 

 

15. A teoria econômica justifica a presença dos governos 
em substituição às empresas privadas na produção de 

bens e serviços quando o mercado privado não pode 
oferecê-los ou não consegue cobrar por eles o preço 

adequado. 
  

Avalie as afirmações seguintes sobre esse tema, 

assinalando-as com V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
  

(  ) O consumo de um bem privado coloca-se em 
posição rival ao seu consumo por outros indivíduos. 

  

(  ) A quantidade eficiente produzida de um bem 
público é aquela para a qual o benefício marginal 

da sociedade seja igual ao custo marginal. 
  

( ) Bens públicos, como a defesa nacional, 

oferecem benefícios às pessoas a um custo 
marginal nulo. 

  
(   ) Ninguém pode ser excluído na possibilidade de 

desfrutar um bem público. 
  

A sequência correta de preenchimento dos parênteses, de 

cima para baixo, é: 
 

a) V – V – V – V. 
b) V – V – V – F. 

c) V – V – F – F. 

d) F – V – V – V. 
e) F – F – V – V. 
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16. No modelo de equilíbrio geral e do bem-estar, os 

custos privados e os benefícios de qualquer ação para o 
indivíduo, medidos pelo preço de mercado, devem se 

refletir nos custos e benefícios para a sociedade. Porém, 

as ações de determinado agente econômico poderão 
causar perdas ou ganhos nas ações de outros agentes 

econômicos. Esses são os efeitos externos que podem 
existir tanto nas unidades de consumo e de produção. 

Sobre esses efeitos, analise as afirmativas abaixo e 
identifique-as em Verdadeiro ou Falso: 

  

(  ) Quando surgem, há uma desigualdade entre o 
custo marginal e a receita marginal ou o preço, 

tendo como consequência a não obtenção do ótimo 
de Pareto. 

  

( ) Externalidades negativas fazem os mercados 
produzirem uma quantidade maior que a 

socialmente desejável. 
  

( ) As ineficiências provocadas pelas externalidades 
nem sempre exigem a intervenção do Estado. 

Segundo o Teorema de Coase, se as partes 

privadas podem negociar sem nenhum custo a 
alocação dos recursos, podem resolver por si 

mesmas o problema das externalidades. 
  

(  ) Os custos de transação, às vezes, impedem que 

as partes privadas possam resolver os problemas 
das externalidades. 

  
( ) O imposto pigouviano é um tipo de imposto 

privado, aquele estabelecido para corrigir os efeitos 

de uma externalidade negativa e consiste no uso 
de permissões ou licenças transferíveis de poluição. 

  
A sequência correta é: 

a) F,V,F,V,F 
b) V,V,V,V, 

c) V,F,V,V,F 

d) V,F,V,F,V 
e) F,V,F,F,V 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

FINANÇAS PÚBLICAS 
 

17. Os princípios orçamentários são premissas, linhas 

norteadoras a serem observadas na concepção e 
execução da lei orçamentária. Válidos para todos os 

entes e para todos os Poderes, visam a aumentar a 

consistência e estabilidade do sistema orçamentário. 
Por isso, são as bases nas quais se deve orientar o 

processo orçamentário. Sobre os princípios 
orçamentários, assinale a afirmativa correta.  

a) De acordo com o princípio da discriminação, a lei 

orçamentária não poderá conter dispositivo estranho à 
fixação das despesas e à previsão das receitas, 

respeitadas as exceções constitucionais. 

b) De acordo com o princípio da universalidade, todas as 
receitas e despesas devem estar contidas em uma só lei 

orçamentária.  

c) De acordo com o princípio da unidade, o orçamento 

deve compreender todas as receitas e os gastos do 
poder público.  

d) De acordo com o princípio da anualidade, o orçamento 

deve ser elaborado e autorizado para um determinado 
período de tempo, chamado de exercício financeiro.  

e) De acordo com o princípio do equilíbrio, o orçamento, 

como instrumento de controle prévio, deve chegar 
formalmente ao conhecimento dos cidadãos. 

 

18. O Governador do Estado ABC encaminhou o projeto 

de lei orçamentária anual à Assembleia Legislativa sob 
forte crítica da mídia local, a qual não concordava com 

a drástica diminuição das dotações destinadas à 

publicidade nos meios de comunicação do estado. Um 
grupo de parlamentares almeja apresentar emendas ao 

projeto, ampliando consideravelmente as referidas 
dotações. Na situação, os deputados informaram que os 

recursos necessários decorreriam 

I. da anulação de pequena parte das dotações para 
pessoal; 

II. da anulação de parte das dotações destinadas ao 

pagamento dos juros incidentes sobre a dívida pública; 
e 

III. de anulação de parte da dotação de programas 

sociais. 

Considerando o caso em apreço, a respeito das dotações 
a serem anuladas em decorrência da emenda 

parlamentar, é correto afirmar que, consoante o 

disposto na Constituição Federal, a anulação seria 
possível em relação a aquela(s) referida(s) em 

a) I, II e III. 

b) II e III, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) I e II, apenas. 

e) III, apenas. 
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19. Considere o quadro a seguir, com dados da 

arrecadação de um ente estadual durante o exercício de 
2018. Os valores estão expressos em milhares de reais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Considerando os dados do quadro e a classificação da 
receita por categoria econômica, as receitas correntes 

realizadas no exercício, em milhares de reais, 
totalizaram:  

a) 5.061.000,00;  

b) 5.053.000,00;  

c) 5.044.000,00;  

d) 5.087.000,00;  

e) 5.494.000,00. 

 

20. No primeiro bimestre de 2019, foi verificado que a 
realização da receita não iria comportar o cumprimento 

das metas de resultado primário estabelecidas no Anexo 

de Metas Fiscais da LDO referente ao exercício 
financeiro de 2019. Como consequência, segundo os 

critérios fixados pela lei de diretrizes orçamentárias, os 
Poderes e o Ministério Público promoveram limitação de 

empenho e movimentação financeira, nos trinta 
subsequentes. De acordo com a Lei da 

Responsabilidade Fiscal, a limitação não alcança as 

despesas: 

a) ressalvadas pela lei orçamentária anual. 

b) destinadas ao pagamento do serviço da dívida. 

c) destinadas aos serviços de saneamento básico. 

d) fixadas para a realização de concurso público 

relacionado à saúde e a segurança. 

e) fixadas para o pagamento de obras já iniciadas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AUDITORIA 
 

21. A evidência de auditoria é necessária para sustentar 

a opinião e o relatório do auditor. Ela é de natureza 
cumulativa e primariamente obtida a partir de 

procedimentos de auditoria executados durante o curso 
da auditoria. Conforme as NBC TAs, é correto afirmar 

que a qualidade de toda evidência de auditoria é afetada 
pelas características de 

a) tempestividade e materialidade. 

b) compreensibilidade e objetividade. 

c) relevância e confiabilidade. 

d) integralidade e tempestividade. 

e) relevância e compreensibilidade. 

 
22. Evidência de auditoria compreende as informações 

utilizadas pelo auditor para chegar às conclusões em 
que se fundamentam a sua opinião. Na hipótese de o 

auditor possuir dúvidas a respeito da confiabilidade das 

informações a serem utilizadas como evidência de 
auditoria ou na hipótese de a evidência de auditoria 

obtida em uma fonte ser inconsistente com a obtida em 
outra, de acordo com a NBC TA 500, deverá o auditor 

a) sempre considerar adequadas e suficientes as 

informações contidas nos registros contábeis que 
suportam as demonstrações contábeis, desprezando 

informações obtidas de outras fontes. 

b) consultar especialista em contabilidade da 

administração com atribuição, no âmbito da entidade, 
para auxiliá-la na elaboração das demonstrações 

contábeis. 

c) classificar as informações conforme sua relevância e 
suficiência para os propósitos da auditoria, com base em 

avaliação de riscos de distorção conforme a exatidão, a 
integridade, a precisão e o detalhamento das 

informações, desprezando as menos consistentes. 

d) deixar de documentar a inconsistência no livro de 
ocorrências de achados, a fim de não interferir 

tampouco influenciar a conclusão final. 

e) determinar quais modificações ou acréscimos aos 

procedimentos de auditoria são necessários para 
solucionar o assunto e deve considerar, se houver, o 

efeito desse assunto sobre outros aspectos da auditoria. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/


7 
Simulado Exclusivo – SEFAZ BA – 28/04/2019 

 

23. Conforme a norma brasileira de auditoria interna – 

NBC TI 01, pode-se afirmar que: 

a) o termo “fraude” aplica-se a ato não intencional de 
omissão e manipulação de transações e operações, 

adulteração de documentos, registros, relatórios, 
informações e demonstrações contábeis, tanto em 

termos físicos quanto monetários. 

b) os testes de observância visam à obtenção de 

segurança absoluta de que os controles internos 
estabelecidos pela administração estão em efetivo 

funcionamento, inclusive quanto ao seu cumprimento 
pelos funcionários e administradores da entidade. 

c) esta deve assessorar a administração da entidade no 

trabalho de prevenção de fraudes e erros, obrigando-se 
a informá-la, em reunião presencial, de maneira 

ostensiva, sobre quaisquer indícios ou confirmações de 

irregularidades detectadas no decorrer de seu trabalho. 

d) esta deve ser documentada apenas por meio de 

registros elaborados em meio físico, que devem ser 

organizados e arquivados na sede da organização 
auditada de forma sistemática e racional. 

e) os programas de trabalho devem ser estruturados de 

forma a servir como guia e meio de controle de 
execução do trabalho, devendo ser revisados e 

atualizados sempre que as circunstâncias o exigirem. 

 
24. Documentação de auditoria (papéis de trabalho) é o 

registro dos procedimentos de auditoria executados, da 

evidência de auditoria relevante obtida e conclusões 
alcançadas pelo auditor. Pode-se afirmar que: 

a) o auditor não deve documentar discussões de assuntos 

significativos com a administração, com os responsáveis 
pela governança e outros, nem a natureza dos assuntos 

significativos discutidos, bem como quando e com quem 
as discussões ocorreram. 

b) após a montagem do arquivo final de auditoria ter sido 

completada, o auditor pode apagar e descartar 

documentação de auditoria de qualquer natureza, 
mesmo antes do fim do período de guarda dessa 

documentação. 

c) o auditor pode incluir resumos ou cópias de registros 
da entidade (por exemplo, contratos e acordos 

significativos e específicos) como parte da 
documentação de auditoria a qual não substitui os 

registros contábeis da entidade. 

d) o auditor deve incluir na documentação de auditoria 
versões superadas de papéis de trabalho e 

demonstrações contábeis, notas que reflitam 

entendimento incompleto ou preliminar, bem como 
cópias anteriores de documentos corrigidos em 

decorrência de erros tipográficos. 

e) explicações verbais do auditor, por si só, não 
representam documentação adequada para o trabalho 

executado ou para as conclusões obtidas, bem como 
não podem ser usadas para explicar ou esclarecer 

informações contidas na documentação de auditoria. 

 

25. O auditor deve montar a documentação em arquivo 

de auditoria e completar o processo administrativo de 
montagem do arquivo final de auditoria 

tempestivamente após a data do relatório do auditor. 

Embora a conclusão da montagem do arquivo final de 
auditoria constitua processo administrativo desprovido 

de novos testes e conclusões, novas modificações de 
natureza administrativa podem ser feitas na 

documentação de auditoria nessa etapa, para suprimir, 
apagar ou descartar 

a) evidências desfavoráveis à conclusão apresentada. 

b) referências cruzadas aos documentos de trabalho. 

c) documentação superada. 

d) evidência de auditoria que o auditor obteve antes da 

data do relatório de auditoria. 

e) identificação de quem executou o trabalho de 
auditoria. 

 
26. Amostragem em auditoria é a aplicação de 

procedimentos de auditoria em menos de 100% dos 

itens de população relevante para fins de auditoria, de 
maneira que todas as unidades de amostragem tenham 

a mesma chance de serem selecionadas para 
proporcionar uma base razoável que possibilite o 

auditor concluir sobre toda a população. Já a População 
é o conjunto completo de dados sobre o qual a amostra 

é selecionada e sobre o qual o auditor deseja concluir. 

A respeito do uso de amostras para a realização dos 

trabalhos de auditoria, assinale a alternativa correta. 

a) A utilização de amostras nos trabalhos de auditoria não 

é autorizada pelas normas brasileiras de auditoria por 

comprometer a imparcialidade que deve orientar os 
trabalhos do auditor. 

b) Ao determinar a extensão de um teste de auditoria ou 

um método de seleção de itens a serem testados, não 
poderão ser empregadas técnicas de amostragem. 

c) A utilização de amostragem estatística deve ser evitada 

nos trabalhos de auditoria por não permitir segurança 
suficiente a respeito dos seus achados. 

d) Ao usar método de amostragem, estatística ou não, 

deve ser projetada e selecionada uma amostra que 

possa proporcionar evidência de auditoria suficiente e 
apropriada. 

e) Amostra e população são conceitos sinônimos em 

matéria de procedimentos de auditoria com base em 
estatísticas.  
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27. As evidências de auditoria possuem diferentes níveis 

de persuasão quanto à validação das informações. 
Nesse sentido, no que se refere à fonte, o documento 

que fornece maior segurança e confiabilidade é 

a) a planilha de recálculo efetuado pelo auditor. 
b) o relatório de observação física do auditor. 

c) o relatório de controle interno. 

d) a nota fiscal eletrônica de fornecedor. 
e) o extrato bancário fornecido pela empresa auditada. 

 

28. Com o objetivo de confirmar os saldos bancários 
apresentados, o auditor, por meio de cartas registradas, 

solicita as informações pertinentes às instituições 
bancárias das quais a empresa auditada seja cliente. 

Nesse caso, o auditor realiza uma 

a) inspeção. 

b) repetição. 
c) circularização. 

d) revisão analítica. 
e) conciliação bancária. 

 

29. A entidade XYZ, no exercício de 2018, passou por 
duas gestões: uma no período de janeiro a julho, e a 

outra no restante do exercício financeiro. Na auditoria 

das demonstrações contábeis do exercício de 2018, o 
auditor independente aplicou os procedimentos de 

auditoria na extensão julgada necessária e não 
encontrou fatos que implicassem modificação de 

opinião. Entretanto, a administração responsável pelo 
período de janeiro a julho negou-se a fornecer 

representação formal, declarando que haviam sido 

fornecidas todas as informações e permitidos os acessos 
necessários, bem como que todas as transações tinham 

sido registradas e estavam refletidas nas 
demonstrações contábeis. 

Segundo as normas de auditoria independente vigentes, 

o tipo de opinião do auditor: 

a) opinião adversa. 
b) opinião não modificada. 

c) abstenção de opinião. 

d) opinião com ressalva. 
e) opinião limpa e parágrafo de ênfase. 

 

30. Segundo a NBC TA 315 (R1),  o controle 

interno possui cinco componentes: ambiente de 
controle; o processo de avaliação de risco da entidade; 

o sistema de informação, inclusive os processos 
relacionados de negócio relevantes para os relatórios 

financeiros e a comunicação; as atividades de controle; 

e o monitoramento de controles. Assinale a alternativa 
que indica um dos elementos que compõem o ambiente 

de controle interno. 

a) Compromisso com a competência. 
b) Mudanças no ambiente operacional. 

c) Sistemas de informação novos ou remodelados. 
d) Nova tecnologia. 

e) Novas normas contábeis. 

 

MATEMÁTICA FINANCEIRA 

31. O professor Eduardo da Rocha deseja comprar um 
novo computador e a loja ofereceu as seguintes 

condições: 
 

Preço à vista = R$ 4.500,00 

Parcelamento = entrada de R$ 1.000,00 e R$ 3.584,00 
em 60 dias. 

A taxa de juros simples mensal cobrada na venda a prazo 

é: 

 
a) 0,93% 

b) 1,2% 
c) 1,86% 

d) 2,4% 
e) 3,5% 

 

32. Uma taxa de juros nominal, de 18% ao ano, com 
capitalização trimestral, corresponde a uma taxa de 

juros efetiva de 
 

a) [(1+0,18÷12)^2-1] ao bimestre. 

b) (√(12&1,18)-1) ao mês. 
c) 4(√(4&1,18)-1) ao ano. 

d) [(1+0,18÷4)^2-1] ao semestre. 
e) [(1+0,18÷12)^3-1] ao trimestre. 

 
33. Em um país, a taxa de inflação em um determinado 

período foi de 12%. Um investidor, neste país, realizou 

uma aplicação no valor de R$ 35.000,00 no início do 
determinado período e resgatou todo o montante no 

final. Sabendo-se que ele obteve uma taxa real de juros 
no período correspondente de 3%, tem-se que o valor 

do montante resgatado foi, em R$, de   

(A) 36.050,00 

(B) 38.150,00.  
(C) 39.200,00.  

(D) 40.250,00.  
(E) 40.376,00.  

 
34. Considere o seguinte fluxo de caixa cuja taxa interna 

de retorno é igual a 10% ao ano. 
 

Ano Fluxo de Caixa (R$) 

0 −30.000,00 

1 0,00 

2 𝑋 

3 26.180,00 

 

O valor de X é igual a 
 

a) R$ 10.500,00 
b) R$ 11.500,00 

c) R$ 12.500,00 
d) R$ 13.500,00 

e) R$ 14.500,00 
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35. Um empréstimo no valor de R$ 240.000,00 foi 

contratado para ser pago em 60 prestações mensais e 
consecutivas, vencendo a primeira prestação um mês 

após a data da realização do empréstimo. Utilizou-se o 

sistema de amortização constante (SAC) a uma taxa de 
juros de 3,5% ao mês. O valor da primeira prestação 

supera o valor da penúltima prestação em 

(A) R$ 7.120,00. 
(B) R$ 8.120,00. 

(C) R$ 9.120,00. 
(D) R$ 10.120,00. 

(E) R$ 11.120,00. 

 

CONTABILIDADE PÚBLICA 

 
36. Durante o mês de abril de 2019, ocorreram as 

seguintes transações em uma autarquia pública: 

− Alienação de um veículo por R$ 35.000,00, com 

ganho de R$ 10.000,00. 

− Aquisição de material de consumo pelo valor de 

R$ 50.000,00. 

− Reconhecimento dos juros referentes à dívida 

consolidada no valor de R$ 15.000,00. 

− Reconhecimento da amortização do ativo 

intangível no valor de R$ 10.000,00. 

− Utilização de material de consumo no valor de 

R$ 45.000,00. 

− Aquisição de móveis e utensílios no valor de R$ 

15.000,00. 

− Devolução de um depósito caução no valor de 

R$ 20.000,00. 

Com base nessas informações, o total das variações 
patrimoniais quantitativas diminutivas foi, em reais, 

a) 25.000,00. 

b) 70.000,00. 
c) 75.000,00. 

d) 85.000,00. 
e) 105.000,00. 

 

37. De acordo com a NBC TSP − Estrutura Conceitual, 
assinale a opção que indica uma base de mensuração 

do ativo a valor de saída, observável no mercado e 
específica à entidade. 

a) custo histórico 
b) preço líquido de venda 

c) valor em uso 

d) custo de reposição 
e) valor de mercado 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

38. De acordo com a NBC TSP 04 − Estoques, o estoque 

de 
a) medicamentos adquiridos por meio de pregão 

eletrônico pode ser avaliado pelo critério de mensuração 

Último a Entrar Primeiro a Sair − UEPS. 
b) pneus deve ter seu valor contábil reconhecido como 

despesa no resultado patrimonial no momento do 
empenho da despesa. 

c) livros didáticos para distribuição gratuita aos alunos da 
rede de ensino público deve ser mensurado pelo custo 

corrente de reposição se este for menor do que o seu 

custo. 
d) papel A4 adquirido por meio de pregão eletrônico deve 

ser mensurado pelo seu valor realizável líquido se este 
for maior do que o seu custo. 

e) computadores recebidos em doação em fevereiro de 

2019 deve ser mensurado pelo valor justo da data das 
demonstrações contábeis encerradas ao final do 

exercício financeiro. 
 

39. De acordo com a NBC TSP 02 − Receita de Transação 
com Contraprestação, uma receita de um ente público 

municipal que pode ser classificada como uma 

transação com contraprestação é aquela decorrente 
a) do recebimento de receitas tributárias 

b) de juros, royalties e dividendos ou distribuições 
similares 

c) permutas de bens ou serviços por outras de natureza 

e valor similar  
d) de empréstimos e financiamentos 

e) do recebimento de doação em dinheiro, sem 
especificações a ela atrelada. 

 

40. No Plano de Contas Aplicado ao Setor Público 
(PCASP) as contas são agrupadas em classes, de acordo 

com a natureza da informação. Assinale a opção que 
indica uma classe de natureza orçamentária: 

a) receita tributária 
b) apuração de custos 

c) disponibilidade por destinação de recursos 

d) variações patrimoniais aumentativas 
e) controles da execução do planejamento e orçamento 

 
Atenção: Utilize as informações a seguir para 

responder às questões. 

 
As seguintes informações, referentes a transações 

ocorridas no mês de março de 2019, foram extraídas do 
sistema de contabilidade de um determinado município: 

− Arrecadação de Receitas de Impostos (IPTU) no 

valor de R$ 40.000.000,00. Tal receita foi lançada 
no mês de janeiro de 2019. 

− Lançamento e arrecadação de Receitas de 

Serviços no valor de R$ 1.000.000,00. 

− Lançamento de Receitas Patrimoniais (aluguéis) 
no valor de R$ 2.000.000,00 referente à 

competência de março de 2019. Essas receitas 

foram arrecadadas em abril de 2019. 
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− Obtenção de Operação de Crédito no valor de R$ 

3.000.000,00 com vencimento em dezembro de 
2019.  

− Pagamento de R$ 100.000,00 a fornecedores 

referentes a despesas com a aquisição de 
equipamentos. Esses equipamentos foram 

entregues e a despesa foi liquidada em fevereiro 

de 2019 pelo valor total da nota de empenho 
emitida em janeiro de 2019. 

− Pagamento, no valor de R$ 500.000,00, de 

restos a pagar processados inscritos em 
31/12/2018 referentes a despesas com a 

aquisição de um bem imóvel. 

− Amortização de R$ 150.000,00 referentes ao 
principal de uma Operação de Crédito por 

Antecipação de Receita Orçamentária. 

− Liquidação de despesa, no valor de R$ 
120.000,00, referente à aquisição de mobiliário 

para as dependências da prefeitura. A nota de 

empenho foi emitida em fevereiro de 2019 e a 
despesa foi paga em abril de 2019 pelo valor total 

do empenho. 

− Empenho, liquidação e pagamento de despesa 
com Pessoal e Encargos Sociais no valor de R$ 

15.000.000,00. 

− Empenho de despesa, no valor de R$ 50.000,00, 
referente a Outros Serviços de Terceiros – Pessoa 

Jurídica, contratados para consultoria na área 

tributária. A despesa foi liquidada e paga em abril 
de 2019 pelo valor total do empenho. 

− Empenho de despesa, no valor de R$ 

200.000,00, referente à aquisição de materiais e 
equipamentos permanentes para a secretaria de 

obras. A despesa foi liquidada e paga em abril de 
2019 pelo valor total do empenho. 

− Devolução de depósito caução no valor de R$ 

50.000,00. 

 
41. O impacto das transações ocorridas no mês de março 

de 2019, tomadas em conjunto, no resultado de 

execução orçamentária referente ao exercício financeiro 
de 2019, de acordo com a Lei n. 4.320/1964, foi 

a) um aumento de R$ 28.750.000,00. 
b) um aumento de R$ 28.630.000,00. 

c) um aumento de R$ 25.750.000,00. 

d) um aumento de R$ 28.030.000,00. 
e) um aumento de R$ 25.630.000,00. 

 
42. O impacto das transações ocorridas no mês de março 

de 2019, tomadas em conjunto, no resultado 
patrimonial referente ao exercício financeiro de 2019, 

obtido na forma disposta no Manual de Contabilidade 

Aplicada ao Setor Público (MCASP) foi 
a) um aumento de R$ 27.880.000,00. 

b) um aumento de R$ 27.420.000,00. 
c) uma diminuição de R$ 12.420.000,00. 

d) uma diminuição de R$ 12.120.000,00. 

e) uma diminuição de R$ 12.170.000,00. 
 

43. Nos termos da NBC TSP 11 – Apresentação das 

Demonstrações Contábeis o conjunto completo de 
demonstrações contábeis inclui, exceto: 

a) demonstração das mutações do patrimônio líquido  

b) demonstração do resultado 
c) demonstração dos fluxos de caixa 

d) balanço patrimonial 
e) balanço financeiro 

 
44. Na Demonstração dos Fluxos de Caixa (DFC) de uma 

entidade do setor público, nos termos da NBC TSP 12, 

os pagamentos para aquisição de instrumentos 
patrimoniais ou instrumentos de dívida de outras 

entidades, os recebimentos de caixa decorrentes de 
royalties e o caixa recebido proveniente da emissão de 

debêntures são classificados, respectivamente, como 

fluxos de caixa das atividades 
a) operacionais, operacionais e de investimentos. 

b) de investimentos, de investimentos e de 
financiamentos. 

c) de financiamentos, de investimentos e de 
financiamentos. 

d) de investimentos, operacionais e de financiamentos. 

e) operacionais, de financiamentos e de investimentos. 
 

45. O Relatório de Gestão Fiscal (RGF) deve conter, entre 
outras, informações sobre: 

a) resultado nominal e primário 

b) despesas previdenciárias do regime próprio de 
previdência dos servidores 

c) alienação de ativos  
d) concessões 

e) inscrição em restos a pagar 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
 

46. Uma transação é um programa em execução ou 

processo que inclui um ou mais acessos ao banco de 
dados, como fazer a leitura de dados ou inserir, excluir 

e atualizar dados do banco. Dentre as propriedades de 
uma transação, temos: 

  

a) Durabilidade: os efeitos de uma transação em caso de 
sucesso devem persistir no banco de dados mesmo em 

casos de quedas de energia, travamentos ou erros. 

b) Consistência: uma transação deve ser consistente com 
o modelo de dados implementado no Sistema 

Gerenciador de Banco de Dados. 

c) Isolamento: a execução de uma transação deve levar 
o banco de dados de um estado consistente a um outro 

estado consistente. 

d) Confiabilidade: uma transação é uma unidade de 

processamento que deve ser executada integralmente 
até o fim ou não deve ser executada de maneira 

alguma. 

e) Atomicidade: uma transação deve parecer executar 
independentemente das demais, mesmo que diversas 

transações estejam sendo executadas 
concorrentemente. 
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47. No Modelo Entidade-Relacionamento,  

 
a) uma entidade é representada por meio de um losango. 

b) o grau representa a quantidade de ocorrências ou 

instâncias de cada entidade presente no 
relacionamento. 

c) um relacionamento é representado por meio de um 

retângulo. 

d) uma entidade forte é aquela cuja existência independe 
de outras entidades. 

e) a cardinalidade representa o número de entidades que 

participam de um relacionamento. 

 
48. Assinale a alternativa incorreta: 

 
a) O Modelo Entidade-Relacionamento (MER) descreve 

um mini-mundo em termos de entidades, 
relacionamentos e atributos. 

b) Entidade Fraca não possui entre seus atributos um 

conjunto que possa ser definido como chave primária 

c) Relacionamento é a abstração que representa 
associações entre diferentes conjuntos de entidades. 

d) Entidade Associativa é um relacionamento redefinido e 

tratado como se fosse também uma entidade. 

e) Entidade é a representação de um conjunto de objetos 
envolvidos em um domínio específico que pode ser 

classificada como monovalorados ou multivalorados. 

 
49. Assinale o relacionamento abaixo que enseja a 

criação de uma terceira tabela chamada tabela 
associativa: 

a) Um-para-Muitos 

b) Muitos-para-Muitos 

c) Um-para-Um 
d) Muitos-para-Um 

e) Zero-para-Muitos 
 

50. Considere as subdivisões da Linguagem SQL: DML, 
DDL, TCL, DCL e DQL. Assinale abaixo a opção que 

apresenta o a subdivisão dos comandos DELETE, 

GRANT, ALTER, INSERT, DROP e ROLLBACK: 
 

a) DML, DDL, DCL, DML, TCL, DDL. 
b) DML, DCL, DDL, DDL,  DML, , TCL. 

c) DCL, DML, DML, DDL, DDL, TCL. 

d) DML, DCL, DDL, DML, DDL, TCL. 
e) DML, DDL, TCL, DML, DCL, DDL. 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

51. A proposta de uma solução de Big Data é oferecer 

uma abordagem consistente no tratamento do 
constante crescimento e da complexidade dos dados. 

Assinale a opção abaixo que representa os 5 V’s do Big 

Data: 

a) Velocidade, Veracidade, Volume, Visão e 

Vulnerabilidade. 

b) Variedade, Velocidade, Vulnerabilidade, Variabilidade e 

Visão. 

c) Volume, Velocidade, Variedade, Veracidade e Valor. 

d) Vulnerabilidade, Veracidade, Velocidade, Visão e 

Versatilidade. 

e) Versatilidade, Visão, Velocidade, Variedade e Valor. 
 

52. Assinale a opção abaixo que apresenta a forma 

clássica de OLAP capaz de armazenar dados em um 
arranjo multidimensional em vez de um banco de dados 

relacional:  

a) ROLAP 
b) MOLAP 

c) HOLAP 
d) WOLAP 

e) DOLAP 

 
53. No PMBOK, uma área de conhecimento é definida por 

seus requisitos de conhecimentos e descrita em termos 
dos processos que a compõem, suas práticas, entradas, 

saídas, ferramentas e técnicas. Assinale a opção que 

não apresenta uma área de conhecimento: 

a) Custos 

b) Finanças 

c) Escopo 
d) Qualidade 

e) Recursos Humanos 
 

54. Linguagem intermediária entre a linguagem natural e 

a linguagem de programação que utiliza um conjunto 
restrito de palavras-chave é: 

a) Pseudocódigo 

b) Fluxograma 
c) Linguagem de Máquina 

d) Assembly 
e) Linguagem Binária 

 

55. A técnica pela qual um atacante utiliza um 
equipamento conectado à rede para tirar de operação 

um serviço, um computador ou uma rede conectada à 
Internet é: 

a) IP Spoofing 

b) Ping of Death 
c) Hoax 

d) Man in the Middle 

e) DoS 
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QUESTÃO DISCURSIVA 

 

 
FCC - TRF 3 – AJAA (Adaptado) 

 

 

Determinado órgão público executa as funções de acordo com um orçamento que fixa as despesas 
e prevê o montante de recursos necessários para tanto. 

Do orçamento aprovado para 2015, dentre outros assuntos, constou: reserva de contingência; 
critérios e formas de limitação de empenho, avaliação de riscos capazes de afetar as contas públicas; autorização 
para a aquisição de pó de café (essa situação hipotética pressupõe que o orçamento foi detalhado até esse nível 
de informação). 

 
 

Sobre esse tema, responda, fundamentadamente 
 

 

➢ Esses assuntos que constaram do orçamento são conteúdos legalmente previstos para a Lei 
Orçamentária Anual? 

 
➢ Também constou da Lei Orçamentária Anual autorização para a abertura de crédito adicional. 

Esse aspecto feriu algum princípio orçamentário? 
 
➢ Durante a execução orçamentária foi verificado que a dotação para a aquisição de café era 

insuficiente e que não constou da peça orçamentária autorização para a aquisição de açúcar. 
Quais os instrumentos legais para a solução desses dois problemas, incluindo as exigências legais 
comuns para a implementação desses instrumentos? 

 

 
➢ Ao final do exercício, foi constatado que houve empenhamento de R$ 10.000,00 para aquisição 

de café. Ocorre que até 31/12/15 tinham sido entregues (despesa liquidada) e pagos apenas R$ 
6.000,00. Dos R$ 4.000,00 não pagos, R$ 3.000,00 referem-se a pacotes de café que já tinham 
sido entregues (despesa liquidada) e os RS 1.000,00 restantes a pacotes que ainda estavam por 
ser entregues. Como devem ser contabilizados esses saldos (RS 3.000.00 e R$ 1.000.00, 
respectivamente) e classificada essa dívida de R$ 4.000,00? 

 
➢ O detalhamento da dívida mencionada no item d, em face da disponibilidade de caixa, deve 

constar de qual instrumento de transparência previsto na Lei de Responsabilidade Fiscal? 
 

 

Elabore sua resposta definitiva em até 50 linhas 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

Obs.: disponibilizamos um serviço de correção especificamente para este simulado, em conformidade com os critérios 

utilizados pela banca Cebraspe (Cespe). 
 

Link para correção da sua discursiva: 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/discursivas-para-concursos/  

https://www.estrategiaconcursos.com.br/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/discursivas-para-concursos/
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PREENCHA SEU GABARITO NO LINK 

 
 

  https://estr.news/SEFAZ-BA-01 
 

 
 
 

Não é assinante? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
 
 
 
 
 

 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/inss-tecnico-do-seguro-social-101/
https://estr.news/SEFAZ-BA-01
https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/

